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20ª SESSÃO ORDINÁRIA - 19/05/2022 
 

 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Convido os nobres vereadores a tomarem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro e presenças. Neste momento estamos recebendo aqui de coração 

aberto, a manifestação pacifica do movimento do Grupo Colorindo Sonhos, que é 

composto por mães com filhos com deficiência. Então assim, é um movimento pacifico, 

um movimento importante para a nossa cidade e nós estamos neste momento acolhendo 

aqui de braços abertos na câmara municipal. Quero solicitar à nobre secretária faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Boa tarde 

Vereadores, Presidente, população que nos assiste através das redes sociais e população 

presente aqui no plenário! Atenção vereadores para a chamada. Procede com a chamada 

para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. Por isso peço que o público 

presente se coloque de pé, bem como os nobres vereadores, e solicito que a nobre 

Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. (Pausa) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Procede a 

leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, 

irei coloca-la no processo de votação.  

Em votação a Ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Pela ordem o nobre Vereador Denizart Luiz. 

Quero mais uma vez ressaltar a importância dessa manifestação pacifica que nós estamos 

recebendo na casa nesta tarde de hoje...[02 RUTH] ... tarde de hoje, as pessoas devem e 

tem o dever e o direito de suas manifestações em busca de seus direitos, e eu acredito 

muito nesses movimentos, porque eu acredito muito no dialogo, porque é a partir do 

diálogo que a gente conquista as ações, e nós não podemos apenas ser lembrado em ano 

eleitoral, muitas das vezes nós somos usados em ano eleitoral, e o importante é que os 

nossos representantes, e assim eu me coloco, lembrem de todos os movimentos de classe 

durante todo percurso do mandato, e isso é muito importante , então esse movimento de 

vocês merece desta Casa uma salva de palmas, e eu peço uma salva de palmas (palmas) 

para o Movimento Colorindo Sonhos! 

Com a palavra o Vereador Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde Mesa Diretora; boa tarde nobres vereadores; a imprensa; boa 

tarde servidores dessa Casa; boa tarde meu Deus, obrigado Senhor por mais essa 

oportunidade; boa tarde a plateia; homenageados; parabenizar a coordenação dessa 

manifestação, por reivindicar um direito que é de vocês, aqui começa a reivindicação, 

vocês podem ter certeza que esses vereadores que aqui estão, eles lutam por isso junto 

com vocês! 

Presidente a minha vinda, a minha vida nessa tribuna é para pedir que seja lido e votado 

em bloco as preposições normativas da Agenda da vigésima agenda ordinária de 2022 e 

as preposições, solicitações e homenagens dos nobres vereadors! Muito obrigado e boa 

tarde a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Franquiar a palavra ao 

próximo Vereador, eu irei colocar em deliberação do plenário, tá Shirley, a sua 

participação aqui conosco para você poder fazer o uso da palavra, tá bom!? Então vou 

colocar em deliberação do plenário, aí assim que o próximo vereador fizer uso da palavra, 

eu sou franquiar a palavra para a mesma. 

Os senhores vereadores que aprovam a participação da Shirley na sessão, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGOS LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar os 

colegas; a Mesa Diretora; o público presente; o público em casa, em especial todas essas 

mães que estão aqui, ser mãe é uma benção, mas é uma missão dada por Deus, que tem 

uma dificuldade grande, né, porque ela é todo dia, e é uma responsabilidade imensa, e 

quando então a gente tem então uma criança com uma abençoada como a de vocês a 

responsabilidade fica muito maior, e não é fácil! O poder público, ele tem a obrigação de 

tentar amenizar essas dificuldades encontradas, a gente está ouvindo a manifestação de 

vocês, já, eu pelo menos, desde o início do meu mandato...  [03 KELEN]... Desde o meu 

início do meu mandato tentando dá a voz a vocês aumentar então, ampliar, amplitude para 

conseguir ter a força necessária. 

Gostaria e pedir direto o pessoal daqui que é a base do prefeito, que o prefeito recebesse 

essas pessoas lá, a Hosana está aqui. É importante ouvir! Às vezes o prefeito está 

encaminhando para um lugar que não seja o lugar certo e quem vive a realidade sabe. 

Então eles poderão falar. Prefeito as fraldas que recebemos está de péssima qualidade, as 

vezes o prefeito não sabe disso. Comprou a fralda acha que está resolvido e não está. Não 

está surtindo e efeito que deveria. 

Outra dificuldade são os ônibus, as crianças estão com muito problemas, a gente aprovou 

aqui nesta Casa o ano passado  uma lei, mandei para vocês depois a gente conseguiu que 

o acompanhante tivesse direito a andar de ônibus quando tivesse sido atendido nas escolas 

ou em qualquer outro órgão. É importante isso aqui, a gente estudou isso para poder essa 

lei ser aprovada e a lei passou e já está e vigor. De outra maneira tem outras dificuldades 

que é o dia a dia que vocês vivem, o Conselho está aqui representado, fomos na posse do 

Conselho, o Poder Executivo estava lá, mas a gente tem que fazer essa política é diária, a 

gente tem que ouvir as pessoas é sempre porque muda, é uma dinâmica , as necessidades 

elas hoje são uma e amanhã elas são outras. Ainda mais para esse segmento, um segmento 

que não tem um norte certo, cada criança é um problema diferente, um grau diferente. 

Então uma  necessidade e uma observância diferente. A lei fala que tem que tratar os 

iguais como iguais e os desiguais na medida da sua desigualdade, Dr. Franz. Então um 

conselho ao prefeito, põe mais dinheiro na saúde porque isso está latente. Agora para esse 

grupo que está  aqui e para toda cidade, todos, todos precisam e estão ecoando a voz que 

a saúde precisa de mais atenção. Ela precisa! Não é o Rodrigo que ...eu estou falando 

passando o que eu vi na rua, o que eu estou vendo. E está aqui a maioria dos pedidos é 

referente a saúde mais  tem problemas nas escolas com os acompanhantes e de transporte 

são os mais graves que eu vi.  Espero que o Executivo tenha essa sensibilidade. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a Secretária que 

faça a leitura dos avisos protocolares.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) -  Não há avisos 

protocolados presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo avisos 

protocolares eu vou fazer esse momento a apreciação da solicitação do nobre vereador 

Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. O vereador solicita a leitura e votação em bloco 

de todas as matérias constantes no Pequeno Expediente.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa)   

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Na tarde de hoje estamos recebendo também o Coronel Ramalho, ele que esteve a frente 

da Segurança Pública do Estado do Espírito Santo no Governo Casagrande. Por isso eu 

peço que o nobre amigo Coronel Ramalho faça parte aqui da Mesa Diretora na tarde de 

hoje.  

Dando a sequência da sessão na tarde de hoje, peço que a nobre secretária faça a leitura 

de todas as matérias.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei º 076/2022 de autoria do vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei º 077/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões.  

Encerrado Presidente. 

Encerrado o Expediente dos Srs. Vereadores, peço que a nobre Secretária  faça a leitura 

de todas as matérias  constantes na agenda.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 017/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 019/2022 de autoria do vereador Max Júnior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 030/2022 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

192/2022 de autoria do vereador Zé Preto...[04 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 192/2022 de 

autoria do vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 205/2022 de autoria do vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 193/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 196/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 199/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 209/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 213/2022 de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 214/2022 de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 230/2022 de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 243/2022 de autoria do vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 254/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 255/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 260/2022 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 261/2022 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 262/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 263/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 265/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação 

Nº 266/2022 de autoria...retirando a Indicação Nº 266 pois o vereador Leo Dantas não 

se encontra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

041/2022 de autoria do vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

090/2022 de autoria do vereador Professor Luciano Costa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

092/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

116/2022 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

118/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

120/2022 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção Nº 

123/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário...[05 ANA ] ... Moção n.º 123/2022, 

de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Moção n.º 126/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 127/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Moção n.º 128/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Presidente, encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constante no pequeno expediente, irei colocar em 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento, vou conceder a palavra ao nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes; presidente da mesa; caros colegas; coronel Ramalho, ex-secretário de 

segurança do estado. Prestou um grande serviço ao nosso estado do Espírito Santo na sua 
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vida de polícia militar, como também de secretário de segurança do estado. Fez um bom 

trabalho, excelente trabalho e nos honra sua presença na nossa Casa. E, também, o 

Lorencine, o nosso major, e todos os nossos cabos e soldados presentes aí. Nossos amigos 

que sempre atuaram junto com a gente na 03ª Companhia e em outras mais Companhias 

aqui do município de Guarapari nos dando aquela atenção. Hoje nós estamos aqui, graças 

a Deus, vendo aqui as mães, as nossas crianças, os nossos amigos aqui presentes do 

Colorindo Sonhos. Está faltando uma moça. Nós temos uma funcionária que também faz 

parte do Colorindo Sonhos. Sempre lutou nesta Casa aqui para... É a Rose, não é? Isso! 

Está no anexo. Então a Rose está fazendo uma falta aqui hoje também. A luta de vocês é 

respeitada. E nós estamos aqui para poder dar atenção a vocês. Essa Casa vai dar no que 

for dado, quanto as nossas condições de vereador. O orçamento dessa Casa aqui foi todo 

ele aprovado, e todas as emendas para as nossas entidades aqui do município: APAE, 

Pestalozzi e outras mais aí do município. Esses vereadores aqui são sempre de luta, e 

sempre aprovando e brigando para as nossas crianças. Sabemos que a luta de vocês é uma 

luta verdadeira, é uma causa justa. Então vocês vieram ao local certo. E posso também ir 

à prefeitura para também fazer as reivindicações justa de vocês para que o que vem 

trazendo desconforto a vocês, vocês sejam atendidos nas secretarias; sejam atendidos pela 

secretária; sejam atendidos por alguém do prefeito para que as coisas caminhem. É isso 

que essa Casa quer! E obrigado por vocês terem vindo aqui! Eu quero aqui prestar... 

Rafael, manda as imagens aí! Isso aqui é uma feira que ocorre toda sexta-feira aqui no 

centro, na Casa Sinestésica, Casa Sinestesia. Uma grande luta para criação do Conselho 

de Cultura, que nós temos uma luta. Essa casa aqui foi alugada pelo grupo Sinestesia. 

Uma casa abandonada aqui no centro onde vivia todo tipo de coisas ruins ali dentro. Hoje 

está aí uma casa onde valores do município, onde a cultura do município vai ser exposta. 

A Isadora – fica de pé aqui, Isadora, por favor. A Isadora é uma dessas moças que ajudou 

nessa luta, nesse trabalho. O professor Bruno aqui não está. E outros mais que estão ai 

presentes. E quero aqui agradecer a vocês esse trabalho, esse apoio a cultura no município 

de Guarapari. Lá é um lugar de espaço! Espaço para os artesãos; espaço para os nossos 

músicos. A cultura do município de Guarapari se inicia por ali. E a luta desse vereador 

para que o Conselho de Cultura do município de Guarapari for aprovado e fosse aprovado. 

Continuamos brigando para que ninguém deixe de ser desassistido. Estivemos aí na 

pandemia quando os nossos músicos e os nossos artesãos precisaram ter os recursos…[06 

SAMUEL ] ... os recursos do governo, nós estávamos aqui presentes, nos fizemos 

presentes, e eles tiveram os seus direitos, principalmente os nossos músicos de casa 

noturnas por aí, e outras pessoas envolvidas na cultura, nós conseguimos nessa luta. E 

graças a Deus nós estamos avançando e vamos continuar avançando aí na casa sinestésica, 

pode contar com o apoio desta casa, com esse presidente e com os vereadores. Tá bom 

Isadora, manda um recado ai, porque está aprovado aqui pra vocês a Lei de Utilidade 

Publica da Casa Sinestésica. Obrigado a todos e boa tarde a vocês. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma 

vez presidente, mesa diretora, boa tarde aos nobres pares, boa tarde ao Coronel Ramalho. 

É uma honra coronel recebe-lo aqui, e desde já parabenizar o senhor pelo trabalho que o 

senhor tem feito, fez e fará para a nossa sociedade, ao nosso estado no que diz respeito à 

segurança publica, e em nome do senhor eu queria mandar um abraço aos policiais que 

serão homenageados aqui, ao nosso Major Lorencine, e em nome desses profissionais da 

área de segurança, queremos abraçar aqui o Décimo Batalhão, a nosso Policia Civil, o 

Corpo de Bombeiros todo aqui do nosso município e do estado do Espirito Santo. 

Presidente, às vezes as pessoas pensam que quando a gente fala de Deus aqui nesse 
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microfone nós estamos blasfemando ou querendo jogar pra a plateia, mas eu tenho, sou 

intimo e sou testemunha viva e sou ungido por Deus. E Deus é tão bom que nós durante 

meses começamos elaborar um projeto junto com a nossa assessoria e parceiros, e esse 

projeto hoje, por coincidência ele veio a pauta, que é o projeto 077/2022, que fixa a 

obrigatoriedade de prioridade às pessoas preferencialmente às pessoas com Autismo em 

todo estabelecimento no município de Guarapari. Porque a gente fez esse projeto, 

inclusive foi baixado às comissões, e peço às comissões que olhe com carinho, peço aos 

nobres pares que quando vier para a pauta que seja aprovado por unanimidade. Porque 

nós temos na família pessoas especiais, e nós sabemos a dificuldade dos pais e daqueles 

que cuidam dessas pessoa quando chegam num estabelecimento comercial e quando 

chegam em algum lugar, que essas pessoas tem que enfrentar aquela fila até chegar a sua 

vez. Então, nós estamos criando essa lei no município de Guarapari presidente, nobres 

vereadores, população que nos assistem, para poder dar preferencia também a essas 

pessoas, a esses pais, a essas pessoas que cuidam dessas pessoas. Por falar de pessoas que 

cuidam de pessoas especiais, eu queria mandar um beijo enorme para a minha irmã 

Norma. A minha irmã tem um sobrinho com 41 anos que ele é especial duas vezes, 

especial porque Deus o enviou pra gente e ele especial porque ele é amado por todos nós, 

e porque Deus deu essa deficiência pra ele. E minha irmã teve que abandonar o serviço 

há muitos anos atrás para poder cuidar do Fabinho. A única coisa que Fabinho  

que eu não sou muito chegado a ele porque ele é flamenguista, Fabinho maravilhosos é 

um sobrinho querido, tenho amigos que tem filhos com autismo, e a gente sabe como é 

lidar com crianças e pessoas especiais, e adultos também, porque meu sobrinho já é 

adulto, eu falo que ele é velho, já está de cabelo branco. Então presidente, a nossa vinda 

aqui hoje é pra isso. Presidente, eu queria falar, eu queria até anteceder ao tempo que 

ainda falta e pedir mais trinta segundos ao senhor. A gente fala muito aqui e a gente ouve 

falar sobre a demora no atendimento no UPA, no HIFA, quando a gente lá pra ser 

atendido. Eu faço um tratamento presidente, no Crê Metropolitano, eu faço uso do Cepap, 

pra quem não conhece Cepap é para pessoas que tem apneia do sono, e eu faço esse 

tratamento há onze anos, e eu costumo pedir que as minhas consultas, as minhas revisões 

sejam no mesmo dia, porque a gente vai pra capital. E ontem eu fazer revisão...[07 RUTH 

] ... revisão do meu Cepaps, e estava sem profissional, porque o profissional pediu 

exoneração, e eles vão tem um prazo para poder substituir esse profissional, é o mesmo 

que acontece aqui em Guarapari, às vezes quando o profissional pede exoneração até você 

contratar, como eu explico, né igual, um time de futebol que tem 6, 10, na reserva que 

você fala: sobe aí Denizart que o Dito machucou, você vai entrar! Não é! E eu também 

presidente, eu faço um tratamento neurológico naquela instituição que no dia 11 de seis 

em seis meses eu tenho que fazer uma revisão também, no dia 17/11/2021 às 7:50 da 

manhã, foi agendado para o dia 18 do cinco(maio) de 2022 que foi ontem, às 7 horas da 

manhã, uma revisão com neurologista! Eu pedi até uma declaração de comparecimento 

porque eu saí de casa 5:30 da manhã, porque é por ordem de chegada, e essa declaração 

de comparecimento, está falando aqui óh, eu saí de lá ontem às 13:50, eu fui atendido às 

13 horas! Então quer dizer, eu fiquei de 6 horas da manhã que eu fui para fila, 6;15, 

esperei  abrir que era 7, que era o meu horário de consulta, e fiquei até às 13 horas! Então 

quer dizer, mas isso não é culpa, quando atrasa no UPA não é culpa do prefeito e nem da 

secretária, também como lá não é do nosso amigo querido Nézio, eu queria deixar um 

abraço aqui nos Anais dessa Casa, para nós na Secretaria de Saúde que faz um trabalho 

maravilhoso... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundo 

para Vossa Excelência concluir a fala! 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Do nosso atual e futuro 

Governador Renato Casagrande #Casão, estamos juntos até o fim! Coronel Ramalho 

sinta-se abraçado pela população de Guarapari, porque aqui,  aqui essa Casa representa a 

população de Guarapari! Sucesso, Coronel Ramalho é o nosso futuro senador do Estado 

do Espírito Santo! (palmas) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo a palavra a 

Nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Mais uma vez eu cumprimento a 

Mesa; quero também cumprimentar o Coronel Ramalho por estar aqui nessa tarde; 

cumprimentar a todos que estão aqui; aqueles que nos acompanham pelas redes sociais! 

E falar para cumprimentar o Décimo Batalhão da Polícia Militar na pessoa hoje 

representado pelo Major Rodrigo Lorencini! Também quero cumprimentar ao 

Movimento Colorindo Sonhos, e falar para você Shirley, o movimento, ele é muito bem 

vindo é um direito seu preconizado no artigo quinto da constituição federal, é um direito 

de vocês, e quando esse direito, ele é feito de forma ordenada, acredite, é salutar! Então 

não conte apenas com um vereador desta Casa, mas com os 17 vereadores! Como eu disse 

é um direito de vocês! Tá bom! 

Eu hoje não tenho fala, então eu vou me ater as minhas moções, eu enquanto mulher, 

enquanto Presidente da Comissão dos Direitos da Mulher, não poderia deixar aqui de 

homenagear e de reconhecer o trabalho da Polícia Militar do nosso município, quero 

inclusive aqui externar o meu carinho, minha gratidão ao Tenente Coronel Caus que tem 

feito um belíssimo trabalho à frente aí do Décimo Batalhão e toda sua equipe no que tange 

aí a Patrulha Maria da Penha, hoje eu quero homenagear dois soldados, dois policiais, 

mas essa homenagem não se restringe apenas a esses dois grandes guerreiros, mas ao 10º 

Batalhão da Polícia Militar! Quero homenagear o Caleb Souza de Oliveira natural de 

Contagem Minas Gerais que está aí a frente da Corporação as sete anos e também ao 

António Carlos Gonçalves Júnior natural da Bahia, também aí a frente à 7 anos, eu 

enquanto Presidente da comissão, acompanho a Ouvidoria da Mulher dessa Casa, e eu 

vejo o quão é importante ter a Patrulha Maria da Penha no nosso município, como vocês 

fazem a diferença! Pasmem os senhores -isso é bom que a população saiba- são 70 

atendimentos.... [08 KELEN ] ... Que a população saiba, são setenta atendimentos 

mensais, mensais a mulheres que sofrem violência doméstica. É um número muito 

alarmante para o nosso município. Então eu quero aqui falar da aplicabilidade da lei  Nº 

11440 e externar toda a nossa  gratidão a esses dois guerreiros, a patrulha Maria da Penha. 

E quero convidá-los a vir aqui receber das minhas mãos e receber desta Casa grande 

aplauso porque vocês são merecedores. Convido também o Major para se fazer presente 

para receber conosco.  

(vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, 

peço permissão para franquear a palavra ao Major Lorencini. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Pedir autorização ao 

plenário. 

Os Srs. Vereadores que aprovam a solicitação da vereadora Rosana, permaneçam 

sentados. (pausa)   

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Major Lorencini. 

O SENHOR MAJOR LORENCINI – Obrigado e boa tarde a todos. Com a permissão do 

Sr. Coronel Ramalho. 
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A Patrulha Maria da Penha, vou tentar fazer no tempo tá gente, nunca consigo.  A Patrulha 

Maria da Penha ela está funcionando desde 2016 para quem não entende o que a Polícia 

Militar faz, esses policiais que estão aqui eles visitam as mulheres agredidas verbalmente 

ou fisicamente por seus companheiros após o fato ter acontecido. Então desde 2016  foram 

1890 mulheres atendidas e Guarapari, foram 2400 visitas. Porque  2040 visitas e 1890 

mulheres atendidas?  Porque há muitas mulheres que são visitadas mais de uma vez. Então 

assim, os policiais conversam com essas mulheres, é preenchido um formulário e lá no 

final alguma das perguntas é: a senhora quer que a gente retorne aqui e muitas querem 

que os policiais continuem visitando.  Então os policiais dão toda orientação a elas, 

inclusive encaminhamento ao CREAS na prefeitura de Guarapari  para  encaminhamento 

psicológico se elas ainda não têm essa informação. Nós temos aí uma zero feminicídio 

em 2022, tivemos 69 visitas em 2022 sendo que das 69 08 foram revisitas. Isso é um 

trabalho fenomenal que eles  faze aqui em Guarapari. Algumas pessoas perguntam porque 

que não tem policial feminina na guarnição da Patrulha Maria da Penha? Já teve. Já teve 

três mulheres que já trabalharam nessa modalidade de policiamento responsável por 

visitar as mulheres agredidas. Só que a gente entendeu que a policial feminina por ser 

mais sensível, por ser mulher, por ser mãe, então assim, parece  que tem um tempo 

máximo que ela consegue lidar com esse trabalho, então normalmente a policial feminina 

não consegue...[09 CLAUDICEIA] ... Lidar com esse trabalho, então normalmente a 

policial feminino não consegue ficar mais do que um ano na Patrulha Maria da Penha. É 

uma pressão psicológica, ela por ser mulher acaba vendo muitas situações que vai embora 

depois do serviço e fica pensando naquilo que ela viu, crianças que passaram por situações 

ruins. Então atualmente a gente não tem mulheres voluntárias para esses serviços, que é 

importante que seja uma policial voluntária, mas nós temos dois policiais muito 

competentes que trabalham, e inclusive eles são muito amigos e tem um olhar muito bem 

apurado para lidar com esse problema, já fizeram muitos cursos na área com relação a 

isso aí.   Então queria aproveitar e pedir uma salva de palmas aos dois policiais aqui 

presentes. Obrigado, era só isso que eu ia passar para vocês.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer as palavras do 

Major Lorencine. 

Quero declarar encerrado o Pequeno Expediente e por isso antes de entrar no horário 

destinado aos Oradores eu gostaria de pedir autorização do plenário para que nós 

possamos ouvir o Coronel Ramalho. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por isso passo a palavra ao Coronel Ramalho. 

O SENHOR CORONEL RAMALHO – Boa tarde a todos e a todas, cumprimentar o Sr. 

Presidente, cumprimentando o Presidente, cumprimento todos os Srs. Vereadores , 

cumprimentar as mães em nome do Samuel cumprimentar todas senhoras heroínas, 

guerreiras, a luta das se4nhoras realmente nos emociona e é uma tarde de muita luz para 

todos nós aqui. Parabéns as senhoras e que Deus as ajude nessa luta das senhoras.  

Cumprimentar os nossos camaradas da polícia militar, Major Lorencine, todos os nossos 

policiais que foram homenageados aqui. Eu falando com a Vereadora Rosana que nós 
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não estamos acostumados com homenagens, nós estamos acostumados com muita 

cobrança o tempo todo, por mais segurança, por mais segurança, e quando a gente ve um 

vereador se desprender  e homenagear os nosso policiais numa atividade, numa não, 

dentre tatas outras atividades importantes da polícia militar eu gostaria de agradecer a 

senhora Vereadora pela iniciativa e isso incentiva cada vez mais o nosso trabalho junto a 

população capixaba e realmente ratifica o termos servidor, isso que nós somos servidores 

no caso da polícia militar de Segurança Pública do Estado do Espírito Santo para servir a 

nossa sociedade.  

Senhores vereadores, eu pedi ao Presidente esse espaço para que nós falássemos um 

pouco rapidamente sem tomar muito tempo dos senhores sobre segurança pública, nossa 

história é dentro da polícia militar, são 33 anos na segurança pública, fui comandante 

geral da instituição, fui secretário de segurança do município de Vila Velha, município 

de Viana. Nos dois últimos anos estamos agora como Secretário de Estado de Segurança 

Pública e eu posso ratificar para os senhores que a pressão nos nossos ombros é muito 

grande por mais segurança cada vez mais para a sociedade. Mas é na posição estratégica 

que eu ocupei nesses dois últimos anos que me fizeram crer que por mais que nós façamos 

por mais que nós nos empenhemos para levar mais segurança as comunidades a verdade 

é que lá na ponta o sentimento da população e que sempre falta algo e que sempre fica 

um vazio, uma lacuna dessa prestação de serviço e aí a cobrança se volta infelizmente 

somente para aqueles que labutam diariamente nessa área.  Então a cobrança nos nossos 

ombros por mais segurança é muito grande. Por outro lado, também pude perceber que o 

empenho é muito grande mais existe também uma lacuna, numa legislação federal que 

hoje não dialoga comos interesses   da mesma comunidade que nos cobra, digo isso 

porque são inúmeras prisões, detenções, apreensões de pessoas que repetidas vezes são 

conduzidas as delegacias pelos mesmos motivos. Então isso traz um descontentamento 

muito grande lá na ponta. É importante que o Brasil hoje além de cobrar cada vez mais a 

prestação de serviço dos nossos policiais lá na ponta também cobre do nosso Poder 

Judiciário... [10 ANA ] ... muito grande lá na ponta. É importante que o Brasil, hoje, além 

de cobrar cada vez mais a melhor prestação de serviço dos nossos policiais lá na ponta, 

também cobre do nosso Poder Judiciário, do nosso Ministério Público e, principalmente, 

do nosso Congresso Nacional onde se discute legislação penal brasileira. Não dá para 

ficar vendo jovens de 12 a 28 anos ligados diretamente ao tráfico de entorpecentes, 

cometendo barbaridades nas áreas de vulnerabilidade social. Não dá mais para ficar 

presenciando o sofrimento de comerciantes, de famílias que tem as suas lojas e as suas 

residências furtadas, arrombadas e as famílias reféns desses criminosos. E, quando são 

presos, em pouquíssimo espaço de tempo estão nas ruas de novo cometendo os mesmos 

crimes. Então é importante que a sociedade desperte para isso. Mas, além de cobrar dos 

operadores de seguranças que estão na ponta, também faça a cobrança do nosso 

Congresso Nacional para modernizar, aperfeiçoar a nossa legislação penal. Ontem o Dr. 

Marcelo Nolasco, Regional de Vila Velha, dava uma entrevista na CBN, e ele deu um 

dado assustador onde ele disse que 100% das pessoas presas por furto em Vila Velha são 

soltas. Repetindo senhor presidente: 100% das pessoas presas por furto em Vila Velha 

são soltas. Esse não é um dado só de Vila Velha. Esse é um dado que é muito semelhante 

em todo o estado do Espírito Santo, ao município de Vila Velha, e em todo o Brasil. Então 

quando o comerciante tem o seu comércio invadido, quando a família tem a sua casa 

violada o sentimento de dor, o sentimento de perda é muito grande. Quando eu falo no 

aperfeiçoamento da legislação para que nós possamos alcançar criminosos que invadem 

municípios pequenos, aterrorizando aquelas cidades, tomando conta com fuzis, com 

balaclava, com veículos possantes fazendo pessoas reféns e atirando pra tudo quanto é 

lado. É a modalidade do novo cangaço que muito se assemelha ao terrorismo. E o Código 
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Penal não tem especificidade para esse tipo de crime. Quando eu falo em modernização, 

eu falo dos crimes cibernéticos, dos crimes eletrônicos que cada vez mais amigos e 

familiares nos procuram: “coronel Ramalho, ontem eu mandei um Pix para tal lugar, o 

telefone sumiu, a pessoa não me procura mais”. E a gente não tem nem como ir atrás 

dessa pessoa porque a legislação não alcança esses indivíduos no tempo que ela traz o 

sofrimento a essas pessoas. Segurança Pública tem que ser cobrada sempre! Mas nós 

precisamos alicerçar o trabalho daqueles camaradas lá na ponta com uma legislação penal 

que dialogue com o interesse da sociedade. Nesse sentido, senhor presidente, eu agradeço 

a oportunidade ao senhor, aos demais vereadores. Nós estamos colocando o nosso nome 

à disposição como pré-candidato ao Senado. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero 

agradecer ao coronel Ramalho. Fez um excelente trabalho à frente da segurança pública 

do estado Espírito Santo. E hoje se apresenta a sociedade capixaba como pré-candidato 

ao Senado da República. Passo, nesse momento, a palavra para a nobre secretária, 

vereadora Kamila Rocha, para a chamada do primeiro vereador a fazer uso da palavra 

pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, demais vereadores. 

Quero pedir licença, presidente, para cumprimentar a todos os presentes e as pessoas que 

nos assistem de casa na pessoa do grande amigo, Bosco Buery, cidadão guarapariense. 

Título esse concedido por esse vereador – acho que no ano de 2002, se eu não me engano. 

E peço essa licença para fazer essa menção. Quero, nesse momento, presidente, fazer jus 

a uma honraria, a um agradecimento. Estive com o prefeito Édson Magalhães, juntamente 

com meu chefe de gabinete, Alessandro Badejo, no dia 25 de agosto de 2021, quando ali 

o prefeito determinou ao chefe de gabinete dele, o senhor Carlito Benincá, que ligasse 

para a CODEG e fizesse, atendesse uma indicação nossa ali. Então a indicação n.º 056, 

com a iluminação, implantação de quatro lâmpadas, quatro luminária, quatro postes com 

as luminárias na Praia do Morro. Então nós queremos só registrar…[11 SAMUEL ] ... 

Então nós queremos só registrar o nosso agradecimento ao prefeito por ter atendido, não 

o pedido deste vereador, mas o pedido da comunidade, porque aquela quadra ali, ela foi 

construída, foi inaugurada em 30 de novembro de 2010. Portanto, há quase doze anos, 

onze anos e cinco meses, nós conseguimos ali atender uma solicitação de iluminar uma 

quadra para a prática do esporte que é tão natural. E com certeza Coronel, os nossos 

índices de criminalidade irão diminuir quando a gente começa a investir no esporte, na 

saúde, na educação. Então, só faltava fazer esse registro e agradecer ao prefeito, porque 

ele não atendeu ao pedido deste vereador, mas sim da comunidade ali que pratica o 

esporte. Da mesma forma gostaríamos que o prefeito olhasse com carinho para atender o 

direitos das pessoas com deficiência em todas as suas necessidades. Nós sabemos que tem 

dificuldade com relação aos ônibus, com medicação, com relação às fraldas, conforme 

registrou aqui o Vereador Rodrigo. Então, nós precisamos que este carinho seja dado não 

só a esse grupo, mas como a toda a cidade de Guarapari, porque nós precisamos de uma 

atenção especial do chefe do poder executivo para com toda a saúde de Guarapari. eu 

quero aproveitar neste momento e fazer uma homenagem a uma pessoa que vem a muitos 

anos fazendo um trabalho belíssimo, um amigo, é um menino na verdade que eu vi 

crescer, sou na verdade amigos dos seus pais, joguei no América e no Botafoguinho como 

Zé Pretinho, grande zagueiro, era melhor jogar a favor do que contra, porque contra era 

cada lapada que a gente tomava, Zé Pretinho era um monstro jogando com a gente no 

bom sentido da palavra. Dilma também foi uma guerreira ali junto comigo no 

Botafoguinho. E eu quero convidar o Shaimon, o nome dele é difícil de falar, Shaimon 
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Leão Siqueira, ele formado e bacharelado em Educação Física, idealizador do projeto 

social em Olaria ”Esporte e Vida” há mais de nove anos lá no bairro Olaria que atende 

aproximadamente 70 crianças. Então Coronel. 70 crianças também não farão parte desse 

índice de criminalidade, porque esse jovem ele tem preocupação com outros jovens. 

Então, eu quero só agradecer Shaimon, pela sua paciência, dedicação, seu carinho, seu 

cuidado ali e não poderia deixar de registrar e pedir a toda esta casa que aprovou essa 

moção que possa dar uma salva de palmas para Shaimon. (palmas) Em nome de todos os 

vereadores, assinado pelo presidente e por mim, quero conceder a você a moção de 

congratulações, louvor e aplausos.  

(É efetivada a entrega da honraria ao homenageado) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Concedo vereador o aparte. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Queria falar especificamente 

ao Coronel Ramalho, Deus manda dá honra a quem tem honra. No ano passado eu liguei 

para o Coronel Ramalho, quatro vezes a respeito das câmaras de videomonitoramento da 

cidade, e Vossa Excelência me atendeu às quatro vezes, nessa oportunidade então a 

prefeitura de Guarapari conseguiu a tecnologia do governo para poder consertar as 

câmeras que estavam aqui. Parabéns Coronel, continue assim, o governante, o poder 

publico tem que servir ao cidadão. Parabéns! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequencia a sessão, eu há dois dias atrás postei nas minhas redes sociais, três segredos 

que a sociedade precisa saber de um politico...[12 RUTH ] ... de um político, e enumerado, 

no número 3 eu coloquei a seguinte questão: que transparência causa medo a alguns 

políticos! Mas isso não é a realidade da Câmara de Guarapari, muitos políticos temem a 

transparência, o que mostra que o país ainda tem uma longa jornada contra corrupção! O 

que eu quero dizer com isso? Que todos os atos da Câmara Municipal de Guarapari estão 

no Portal da Transparência, por isso que existe elemento A, B, C, e até elementos que dão 

volta na sociedade, para não classificar de outras palavras, fazendo memes nas redes 

sociais, só que só tem acesso às informações da Casa porque existe transparência, porque 

se não existisse transparência, não tinham conhecimento dos gastos, e não tinham 

conhecimento daquilo que tramita internamente na Casa, por isso que às vezes, a 

transparência causa medo a alguns políticos! Eu sempre falo isso nos meus discursos que 

o político não pode temer, e a sociedade precisa compreender e entender que a 

transparência é feita para isso, para a sociedade acompanhar tudo aquilo que o político, 

principalmente aqueles que estão como ordenadores de despesa, estão fazendo à frente 

das Casas, por exemplo, a Câmara Municipal de Guarapari, para ela funcionar, ela requer 

uma despesa, ela não funciona do nada, para tudo aqui acontecer, requer despesa, requer 

despesa de contratação, para contratar tem que ter licitação! Na boca de uns aí na cidade, 

tem um que tem até tem que comprar o óleo de peroba, porque se publica cada coisa, para 

uns, para esses até um processo licitatório está errado! Falta talvez o conhecimento, 

porque para se adquirir algo no poder público tem que ter o processo licitatório! Se diz 

muito inteligente às vezes, usa às vezes um S tão puxado para expor suas ideias, mas às 

vezes falta a capacidade de ler e de interpretar para poder fazer publicações sem 

escrúpulos contra as pessoas de bem! Então aprenda a ler mais antes de explicitar com o 

S bem puxado, aquilo que fala como asneiras nas redes sociais! (palmas) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Agora sim, 

passo a palavra ao Professor Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO - Boa tarde Mesa Diretora; Coronel Ramalho; 

público aqui presente, em especial o Grupo Colorindo Sonhos né na pessoa da Shirley e 

demais companheiros aí que são militantes né nessa causa justa! 
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Pegando uma emenda da fala do Coronel Ramalho e a um pedido que nós sempre estamos 

fazendo aqui nesta Casa, a criação da Guarda Municipal, aproveitar a pessoa do Coronel 

Ramalho que faz parte da Cúpula da Segurança Pública do Governo do Estado, quando a 

segurança pública falha, quando nós não temos sensação de segurança, a gente às vezes 

culpa a PM, a polícia militar, mas a polícia militar tem feito sempre o seu papel né, o 

soldado, a guarnição, os oficiais, e quem falha nesse caso é o governo do estado, que o 

governo do estado não cumpre o seu papel, o papel da segurança hoje é do governo do 

estado de prover....  [13 KELEN ] ... É o papel do governo do Estado de prover segurança 

nos municípios e em todo Estado na qual  ele tenha a participação na segurança pública. 

Eu também já fiz ofício requerimentos solicitando a segurança pública a guarda municipal 

no município de Guarapari  mais essa incumbência ela é do Governo do Estado  e hoje 

não tem sido cumprido. Então hoje o caminho mais curto para nós termos segurança  hoje 

enquanto ainda não tem guarda municipal é cobrar do Estado porque dinheiro  não falta, 

tem bastante. Agora eu vou falar um pouco sobre o grupo reunido aqui. Eu também tenho 

uma irmã a Rutinha ela é portadora de necessidade especial e desde quando nós entramos 

nós temos feito requerimento, temos feito projeto de lei, e outras ações. E a gente ve que 

a cidade hoje o gestor tem mais de vinte anos na   gestão da cidade  e não tem esse olhar 

direcionado para o deficiente. Vendo a questão dos cadeirantes, nós não temos rampa de 

acesso na maioria da parte das calçadas, nós não temos a questão da acessibilidade nas 

praças então assim, a gente tem feito requerimentos e ações nesse sentido, até sonhando 

que eu morei algum tempo em Niterói lá teve um Projeto Cidade Acessível  que visava 

toda essa questão não só do cadeirante, a mãe com carrinho de bebe, o idoso com andador, 

então é uma questão junto com a secretaria hoje a SETAC que é da pasta responsável por 

esse setor e junto com o Conselho e junto com o Grupo Colorindo Sonhos sentar e tentar 

porque a gente  não está pedindo nada não, a gente não está pedindo esmola não, é direito. 

Então se é direito tem que ser cumprido! 

Ontem mudando o tema agora, na tarde de ontem estive recebendo uma circular  das 

escolas do município de Guarapari eu sou cria de Guarapari, passei um período de dez 

anos no Rio  retornei a quinze anos que eu estou de volta a Guarapari e desde então eu 

sou professor de rede pública  e uma  manifestação que nós sempre fizemos  no município 

de Guarapari não é só em defesa do salário do professor não, é defesa do professor,  é em 

defesa da qualidade da educação, a qualidade predial de estrutura física da escola, é em 

questão do conhecimento do aluno, a manifestação que o Sindiupes faz, essa mesma 

manifestação que vocês estão fazendo aqui o Sindiupes que é o Sindicato dos professores, 

nós sempre fizemos e nunca fomos fadados em fazer aí ontem nós recebemos uma circular 

na escola proibindo dentro daquele horário ali, deixando bem claro que  o professor ele 

cumpria a carga horária necessária para o aluno também não perder aquele dia  de aula e 

chegou uma circular proibindo dentro desse tempo o professor de participar de 

manifestação da assembleia que é realizada pelo sindicato dos professores  do Estado do 

Espírito Santo, nesse caso em Guarapari. Então a gente na manhã e hoje sabendo dessa 

situação já oficiamos,  fizemos ações e ofícios e deixamos na secretaria de educação 

pedindo  explicação e em anexo o magistério do professor, mandamos o anexo do 

magistério que lá no magistério diz que o professor tem direito a manifestação e  direito 

a participação do sindicato e isso  é direito adquirido, então a gente aguarda resposta e 

espera que esse direito do professor continue sendo respeitado porque a luta como eu falei 

para vocês é como um todo, é por melhorias na condição salarial, qualidade na educação, 

qualidade na estrutura  física, é a educação como um todo. Então como membro  aqui 
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presidente da Comissão de Educação junto com Dito, junto com Fabio Veterinário e junto 

com os demais vereadores  não vamos aceitar nenhum direito a menos. Então essa é a 

minha fala na tarde de hoje, uma boa tarde a todos e fiquem com Deus. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Mesa Diretora, plateia, 

público que nos assiste de casa.  

Primeiro agradecer aí a presença, Aloisio Marques, Bosco ...[ 14 CLAUDICEIA] ... 

Primeiro agradecer aí a presença, Aloisio Marques, Bosco Bueri, Flavio da Bike 

Shopping lá de frente ao Grande Rio do Aeroporto , sejam bem vindos. E o Projeto 

Colorindo Sonhos falar aí em nome da Shirley vocês não estão pedindo favor a ninguém, 

é um direito que tem que ser exercido. Estive lá na JSimões, antiga JSimões, quando teve 

aquele encontro lá. Então nós temos que ter, falando do vereador que antecedeu, rampas... 

nós fizemos um projeto para protocolar na EDP Escelsa, eles instalam os postes de energia 

em cima da calçada cidadã, que cidadania é esta se as próprias empresas que tem que dar 

o exme4plo que presta o serviço públicos ao  município de Guarapari fazem ao contrário, 

eu acho muito importante a inserção, não tirar o direito de ir e vir que está na constituição 

brasileira. Então o direito de todos vocês. Falaram aqui referente a fraldas que veio com 

má qualidade, mais isto foi licitado, a empresa errou então ela tem que ser notificada 

porque vocês têm que receber produtos de qualidade, porque a empresa recebeu o 

dinheiro para fornecer o produto de qualidade. E no meu ponto de vista essa empresa ela 

tem que ser desqualificada, para não participar mais de licitações, o município vai dar 

exemplo, é isso que nós precisamos porque o que a gente ve. é muita burocracia e muita 

corrupção em nosso país aí acaba faltando dinheiro para o social, para o transporte, para 

a educação, vemos também uma situação grave em nosso município o transporte público 

que é uma aberração no município também, comissão já mandamos um pedido de 

cancelamento dessa empresa Lorenzuth. Coloque empresas que respeita o povo de 

Guarapari, eu sou funcionário do povo de Guarapari, eu não sou funcionário de 

presidente...sim também, mas eles também são funcionários do povo. O presidente é 

funcionário do povo do Brasil. O governador é funcionário do povo do Estado, os 

vereadores e prefeito são funcionários do povo de Guarapari. Então nós temos que 

respeitar o povo.  

Agora queria falar sobre um fato que aconteceu que antecedeu o nosso vereador, falar que 

é importante para esta Casa de Leis é trabalharmos fazendo projetos para dar direito a 

quem tem direito que é o povo. Eu não estou aqui trabalhando aqui para mim, estou aqui 

trabalhando para o povo de Guarapari ao qual eu fui constituído vereador para isto.  

Agora queria falar sobre o hospital de Guarapari, muito importante quando as pessoas 

irem as ruas, irem as redes sociais denegrir a implantação do hospital, aquele hospital não 

é do prefeito de Guarapari gente! Aquele hospital é patrimônio do povo de Guarapari. 

Aquele hospital ele vai ser concluído sim, não temos que falar mal ao qual eu agradeço a 

deputada Norma Ayub porque estou aqui falando porque vou atrás de recursos para que 

se invista no hospital porque aquilo ali é para salvar vidas , está sendo construído. Nós 

temos que colocar a comissão de saúde Dr. Franz, dá nexo a esta comissão a gente não 

pode só falar mal gente, a gente tem que correr atrás de recursos...[15 ANA ]... a gente 
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tem que correr atrás de recursos, emendas para que esse hospital seja concluído. Porque 

não é o prefeito que vai sair vitorioso! É o povo que vai ganhar um patrimônio! Saúde! E 

não iremos precisar sair de madrugada para levar os nossos filhos, as nossas esposas, os 

nossos pais, as nossas mães para Vitória para o pronto-socorro. Nós temos que parar de 

denegrir o município de Guarapari. Nós temos que começar a juntar as mãos, fazer uma 

corrente para que os projetos reais que vão trazer dignidade ao povo de Guarapari sejam 

concluídos. O hospital de Guarapari é um sonho do povo de Guarapari! Agora o Poder 

Executivo fez uma parceria com a Samarco Mineração que esteve no hospital. Todas as 

prefeituras da parte sul estão juntas… Presidente 30 segundos, por favor? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Para que juntos possamos concluir esse 

hospital. O governador Renato Casagrande já sinalizou que está junto também. Eu não 

entrei na política por mim! Eu entrei na polícia por revolta! Porque a gente vê tanta coisa 

errada. E se você não se lançar e der exemplo, para tudo. Nós temos que pensar 

positivamente. Olhar para um horizonte e ver o benefício. A inauguração daquele 

hospital, as pessoas que ali vão ser salvas. Eu vejo que muitas pessoas falam mal nas 

redes sociais. Mas quando esse hospital estiver inaugurado, eu tenho certeza que as 

mesmas pessoas que denigrem vão procurar socorro naquele hospital.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mais 30 

segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então fica aí que quando a gente se une... 

Eu tenho uma frase que diz: o povo unido se torna gigante. Deus te dá a vida e a 

inteligência. O seu futuro quem constrói é você. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde, mais uma vez, a todos! 

Antes de começar a minha fala, eu vou passar uma parte para o vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Muito boa tarde a todos! Boa 

tarde senhor presidente, Marcelo Rosa, nobres vereadores, população aqui presente. Hoje 

eu faço uso da palavra, agradecendo a vereadora Kamila, para fazer uma homenagem ao 

amigo Flávio. Flávio, para quem não conhece, é proprietário da Vitória Bike. E é um dos 

incentivadores ao esporte. Que hoje a bike é um esporte. E não só a bike, não é Flávio? 

Flavio incentiva todas as modalidades do esporte. Todo mundo que vai lá conversar com 

o Flávio é incentivado a avançar. Por isso, Flávio, a Câmara de Guarapari não poderia 

deixar de te parabenizar, de te homenagear como empresário do município que gera 

emprego e renda, que também é um incentivador do esporte na nossa cidade. Mas, 

também, aquele que está incentivando essa modalidade que vai se tornar um grande 

esporte, que são as bikes que estão tomando aí espaço. Isso é muito importante, o pedal. 

Então, hoje, vários grupos estão reunidos na cidade. É uma forma de integração entre a 

sociedade. Isso é muito importante! Por isso lhe convido para vir ao plenário para receber 

a homenagem da Câmara Municipal. 

(O senhor vereador Wendel Santana Lima faz a entrega da homenagem)... [16 SAMUEL 

] ... (O senhor vereador Wendel Santana Lima faz a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Bom, eu gostaria de tratar de três 

assuntos muito importantes nessa tarde. Primeiro eu gostaria de fazer um alerta, que 

ontem foi o dia 18 de maio, o dia nacional de combate à violência sexual de crianças e 

adolescentes, e por incrível que pareça os números são assustadores, a cada três meninas 

no nosso país, uma vai ser abusada sexualmente! O ano passado foi registrado cento e 
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oitenta mil casos de abusos sexuais de crianças e adolescentes. Então, quero fazer um 

alerta aqui para a população, se você tem o conhecimento de uma criança ou um 

adolescente que sofre abuso sexual, denuncie! Ligue para o número 100. Essas situações 

precisam ser vistas e precisam ser assistidas e precisa ser tomada providencias. O segundo 

assunto a ser tratado aqui e aqui eu vou até pedir licença, pois, o Coronel Ramalho não se 

encontra mais, e eu gostaria de pegar um gancho na fala dele, que ele foi muito feliz em 

sua fala em falar em segurança publica, investimento em segurança publica, reforma em 

código penal, as reformas das leis, e é isso aí mesmo! Investir em segurança publica é 

investir em educação, é investir numa sociedade melhor, e falar também que sem 

segurança publica, não tem como fazer segurança publica sem policia, não existe fazer 

segurança publica sem policia! Então, a policia sim, dia a dia ela mostra o seu papel, ela 

traz resultados para a sociedade. Quem não tem mostrado e feito o seu papel na sociedade 

são os governantes, em não saber retribuir à policia, não saber incentivar e motivar a 

policia, talvez as pessoas aqui não sabem, mas quantos policiais militares atentaram 

contra a própria vida no ano passado?! O número é alarmante. Aqui no nosso batalhão da 

policia militar a deficiência aqui no décimo batalhão, a deficiência são de 57 policiais! O 

número ideal de policiais para o nosso estado deveriam ser dez mil, novecentos e noventa 

e seis policiais, atualmente nós só temos sete mil e setecentos! Isso não é Kamilla que 

está falando não, isso é o portal transparência que está falando. Cada vez mais os policiais 

pedem exoneração, se afastam do serviço, porque a sua saúde mental não é tratada, ele 

não é valorizado, ele não é bem remunerado, e aí no final quem sofre é a sociedade, porque 

infelizmente não existe uma segurança publica realmente vista de uma forma muita 

ampla. E como eu falei aqui, a gente não tem como falar de segurança publica, porque 

não dá para falar de segurança publica se a gente não tiver o básico, o principio, o começo. 

E qual é o começo, é ter policial na rua, policial motivado, bem remunerado, policial 

satisfeito e disposto a ajudar a população. E para finalizar, eu quero aqui falar de algumas 

pessoas que eu tive a oportunidade de ver aqui hoje, a Rita que infelizmente saiu, a 

Edilma. Eu quero parabenizar o Grupo Colorindo Sonhos na pessoa da Shirley. Dizer que 

eu na minha época de coordenação do Roberto Calmon, eu pude presenciar um pouco o 

que que era a dificuldade dessas mães. A gente entende que quanto mais o serviço, quanto 

mais o tempo passa e as coisas evoluem, mas burocrático fica o serviço. Na época que eu 

trabalhei no Roberto Calmon, de 2011 à 2013, nós tínhamos uma neuropediatra no 

município, Dra. Leticia Almeida. Quem marcava as consultas de Dra. Leticia era eu, do 

meu próprio telefone particular, eram cinquenta consultas de quinze em quinze dias, e aí 

a mãe, o pai, a avó, a tia tinha acesso à coordenação do posto, e às vezes acontecia uma 

situação de não se adequar ao remédio, de sofrer uma crise convulsiva, de aparecer uma 

outra episódio novo naquele quadro daquela criança, e aí a gente com toda sensibilidade 

na medida do possível, conversava com a médica, marcava. E a gente vê hoje a Rita aqui 

com o Samuel precisando de um neuropediatra há três anos esperando. Isso é triste! Nos 

dói, nos corta o coração, porque só quem conhece a Rita, só quem conhece a Edilma a 

Shirley e tantas outras mães que aqui estão sabem o quanto é difícil ter uma criança 

especial. O quanto é difícil ter saúde publica no nosso município. Então assim, aqui a 

gente traz um momento de reflexão, dizer que essa casa faz o que é possível, mas aquilo 

que é preciso, porque o que é preciso só pode fazer é o prefeito Edson Magalhães, 

ninguém mais pode fazer...[17 RUTH ] ... Edson Magalhães ninguém mais pode fazer se 

não for ele, ele é o dono da caneta, é ele que fala que o quanto vai ser gasto, no que vai 

ser gasto, mas eu acho que essa Casa precisa fazer um compromisso com essas mães, essa 

mães não podem vir aqui, fazer um movimento como fizeram, tão bonito, trazer as 

crianças, porque é difícil trazer uma criança deficiente para um ambiente novo, um 

ambiente com muitas pessoas, elas se assustam, ficam agitadas e a dificuldade, a gente 
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vai vendo a dificuldade, mas ao mesmo tempo da dificuldade, a gente vai vendo o 

desespero pelo socorro para o ser visto, para ser lembrado, para ser assistido! Então essa 

Casa, eu quero fazer um compromisso, eu quero chamar a todos os meus colegas 

vereadores aqui para esse compromisso! Eu acho que essa Casa precisa promover uma 

audiência pública, chamar aqui: secretaria de Saúde, secretária de educação, secretaria de 

fiscalização, (palmas), eu acho que nós precisamos fazer mais! Com certeza vai ter! A 

Comissão de Saúde: Doutor Franz; Marcelo; Fábio Veterinário, vai nos ajudar nisso, e a 

gente precisa convocar essas autoridades aqui para que essas pessoas sejam ouvidas! 

Porque talvez haja um conflito, porque não é feito aquilo que elas precisam, é feito aquilo 

que eles acham que elas precisam! E aí quando você não governa, quando você não 

governa, você governa para o povo e não governa com o povo, tudo fica mais difícil! 

Então aqui eu quero dizer e fazer esse compromisso, meu gabinete vai fazer amanhã, 

esse...(acabou o tempo) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Um minuto para Vossa 

Excelência concluir a fala! (palmas) 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Vossa Excelência sempre muito 

bacana conosco! 

Então assim para finalizar, quero parabenizar a vocês, como é bonito ver um movimento 

desse, a gente sabe das dificuldades, a gente sabe dos problemas, mas nós estamos aqui 

para o que vocês precisarem e na medida que nós podemos ajudar, e eu vejo que a forma 

que nós temos de ajudar não é só nesse momento ouvir vocês, bater palmas para vocês e 

dizer que isso é lindo e acabar por aqui! Isso não pode acabar por aqui! A  gente precisa 

convocar essas pessoas que tem essa mediação direta com poder executivo que são os 

responsáveis da pasta, que é a equipe técnica, elas precisam ouvir essas pessoas, e essa 

audiência pública não é para gente ouvir os secretários, é para os secretários ouvirem 

essas mães, ouvir essas crianças, porque eu acho que nesse plenário, nesse plenário aqui 

todo, eu acho que a pessoa que mais pode expressar o que ela precisa, o que ela necessita 

e o que ela precisa receber para que ela avance é o Samuel, talvez se a gente pudesse 

escutar o Samuel, ele diria aqui o que ele quer! Talvez é um médico, talvez é o remédio, 

talvez é um parquinho adaptado, talvez é um psicólogo, a gente não sabe! Então precisam 

ouvir essas pessoas! Então amanhã presidente, eu me responsabilizo em fazer esse 

documento da audiência pública, vou colocar disponível para que todos os vereadores 

assinem, eu não quero mérito para mim, eu não quero palanque político, pelo contrário, 

eu quero que essas pessoas sejam ouvidas! No mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Shirley já está de liberado a 

sua participação aqui na sessão, e a gente tem um planejamento aqui na Casa, porque a 

gente paga a transmissão da TV, a TV local, e vai até o último orador! Como eu já entrei 

no horário destinado aos oradores, eu vou deliberar com a televisão que está prestando 

serviço aqui na Casa que segure os trabalhos até, quando encerrar o último orador, eu vou 

chamar a Shirley para falar, após a fala da Shirley, encerra a transmissão! Porque a 

população que está em casa, está acompanhando a manifestação de todos os nobres 

vereadores em favor do movimento de vocês! Então eu acho justo...  [18 KELEN ] ... 

Então eu acho justo que a população tenha conhecimento das angustias o movimento de 

vocês. Ta bom Shirley? 

Peço que a nobre Secretária faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador  

Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos. Eu gostaria de estar 

parabenizando a Kamila pela linda fala que ela colocou aqui e dizer para você Kamila 
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que todo grupo de vereador vai estar junto com você nessa empreitada aí, o pessoal da 

saúde, Dr. Franz, todo mundo vai estar junto aí. 

E não poderia deixar de falar também da fala do professor Luciano  que foi maravilhosa 

em relação a Educação, se a Educação nossos filhos estão pedidos e tem que aproveitar 

para falar. Eu fiz um projeto de lei  falando de drogas nas escolas, então ele falou também 

de segurança e isso é importante a gente começar a  aplicar em cima dos jovens quando 

estuda o que quando  começa a usar drogas, traz vários problemas para dentro de casa. 

Então é importante a gente trabalhar a criança desde o início para que não venha acontecer 

dentro das famílias.  

E relação, eu vou deixar um aparte para você Zé Preto e depois eu concluo. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA – Presidente...obrigado Marcelo 

por me dar essa oportunidade de falar hoje porque hoje eu não tinha fala. De ver o 

movimento das mães  aqui de pessoas especiais, de cadeirantes também que nós temos 

um projeto de lei aqui aprovado por esses vereadores, mas o prefeito engavetou porque 

não decidiu e não falou nada, mas compromisso desses vereadores não falta  em provar 

projeto que beneficia a população. A gente ve a Kamila falando aqui , Kamila que nós 

não temos. O prefeito é tão incapaz, desconsidera tanto a saúde de Guarapari que ele 

contrata Dr. Trajano que é neuropediatra, mas não coloca ele como neuropediatra, 

contrata como pediatra aí nosso município não tem neuropediatra, mas nós temos. Ele vai 

lá e contrata Dr. Trajano só para pediatria e não contrata ele para neuropediatra. Agora 

vocês veem o descaso que esse prefeito tem com a nossa população. O descaso é com ele, 

não tem nada de chamar secretário, nós chama e o secretário vem, mas quem tem que 

estar na audiência pública é o prefeito, quem manda e desmanda é ele, não adianta nada 

a gente chamar porque o prefeito ele senta a bunda naquela cadeira, na época de pedir 

voto ele sai pedindo voto, vai nas casas de todo mundo, faz ondinha, até ondinha ele faz, 

mas na hora de contratar um neuropediatra para atender principalmente a categoria que 

está aqui hoje reivindicando ele contrata um pediatra e não contrata um neuropediatra. 

Sabe porquê? Ele não tem compromisso nenhum com a população de Guarapari, se ele 

tivesse compromisso ele fazia. Porque não contrata um neuropediatra junto? Ele vai e 

contrata um pediatra que deve ser mais barato eu acho. Porque ele contrata o mesmo 

cidadão que presta um trabalho maravilhoso na cidade que é Dr. Trajano e ele é 

neuropediatra e contrata como pediatra. Ele não pode exercer a profissão dele de 

neuropediatra, ele faz caridade com as mães que vai lá e ajuda , ele não tem o SUS não 

fornece nem o talãozinho de receita amarelinha para ele. Porque? É um descaso com a 

sociedade gente, não adianta. Projeto de lei que vem para cá os vereadores tudo abraça, 

vai atender vocês mais vocês que está sendo atendido pela Casa do Povo, mas quem que 

teria que atender três pessoas, no mínimo três ou uma que seja é o prefeito que quem dá 

a canetada e faz é ele. Eu duvido e desafio se ele vai atender vocês, ele não atende, ele 

nunca atendeu um cadeirante, ele nunca atendeu ninguém. Na verdade, ele vai na época 

inventa tudo que é versão, é ondinha, é tudo quanto é coisa para ganhar o voto, mas na 

hora de atender a população ele não atende ninguém lá na prefeitura. A cadeira dele, se 

perguntar a cor e a sala ninguém sabe. Morador daqui de Guarapari não sabe que cor que 

é porque ele não tem compromisso com a população. Então assim, a gente ve o descaso 

que ele tem com a população. Só de ter um médico, um dos melhores médicos, 
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respeitando todos os médicos, neuropediatra ele vai lá e contrata ele como pediatra. Então 

assim, isso aí não é a secretária, a secretária aqui da nossa cidade é maravilhosa, o 

problema é que ela tem que fazer o que o prefeito manda, manda quando está ela e tenho 

certeza quando for ela contratar um neuropediatra ela contrata um neuropediatra. E, tem 

muitas crianças carentes aqui que as mães ficam pedindo a gente para tentar arrumar um 

neuropediatra porque na verdade a cidade não tem, a cidade tem cento e trinta habitantes 

e não tem um neuropediatra, não tem um neuro para atender a população de adultos 

também não tem, não existe, não tem um compromisso com a população o prefeito Edson 

Magalhães porque se ele tivesse compromisso ele atendia as categorias. Não é bonita a 

gente fazer uma audiência pública, ele não vem na nossa Casa de Leis. Faz uma audiência 

pública para ver se ele vem? Ele não vem. Ele não vem aqui. Quando no ano passado para 

dar posse para ele ...[19 CLAUDICEIA] ... Quando no ano passado para dar posse a ele 

marcamos para dar posse aqui e se ele não viesse iria ficar sem tomar posse, a única vez 

que ele veio. Desafio ele não vem aqui na Casa de Leis, ele não vem na Casa de Leis, não 

adianta fazer audiência pública, ele foge da população, isso que ele faz. A gente ve a 

Talita que é mãe de Arthur, Talita, Arthur está aqui a mãe dele, esta aqui representando, 

a gente sabe da luta dela, eu acompanho que ela é vizinha minha lá no meu bairro, eu sei 

da luta de todas as mães. Mas prefeito tenha coragem bota a cara para esta população, 

para essas pessoas que estão reivindicando e atende eles porque é muito importante.  

E também mandar um abraço para Breno que é pré-candidato do Patriota que é lá de 

Marataízes, parabéns por estar aqui, obrigado pela sua presença aqui. Tá meu amigo e 

sucesso na sua caminhada. Marcelo muito obrigado! 

 O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

 O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente, boa tarde Nelson 

meu amigo que se faz presente também, a Shirley do Colorindo Sonhos, cumprimento 

todos vocês em nome da Shirley, o pai da minha assessora Janine o Sr. Jarbas veio lá do 

Sul, seja bem vindo aqui. O Jarbas inclusive gente ele tem um programa na área da saúde, 

depois nos vamos conversar sobre o cigarro, ele anda muito os municípios aqui do Brasil, 

tem um cigarro gigante e dentro desse local ele fala sobre os problemas causado pelo 

cigarro, como evitar, como sair do vício, então Jarbas obrigado pelo trabalho.  

Presidente, nessa tarde gostaria de falar sobre o requerimento eu solicitei justamente nesta 

Casa de Leis, requerimento Nº 019/2022 que requer a Setac – Secretaria de Trabalho e 

Cidadania quais os tipos de programas sociais que ela oferece para o cidadão aqui no 

município, que é importante a gente saber. Na semana passada eu juntamente com o 

Professor Luciano a gente tivemos ali na Secretaria e fomos muito bem recebidos, pela 

Secretária, pela Gisele e existe alguns programas sociais como o Neo social  mais também 

tem muita gente que não sabe que é entrega de cestas básicas que o município faz a 

entrega mais que também muita gente também não tem esse conhecimento. O programa 

também na questão do óbito do cidadão que o município paga o translado, paga o caixão 

e entre outros. Nós marcamos até uma agenda na semana que vem para que a gente 

pudesse também conhecer de perto e além desse requerimento que foi feito junto a Setac.  
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Um outro pedido que nós fizemos, que na verdade já foi feito mais saiu somente hoje que 

é o reparo e a relocação dos refletores ali na Praia das Castanheiras, inclusive quero até 

parabenizar o Presidente Wendel Lima que também fez esse pedido. Ali existe a prática 

do voleibol, do futevôlei, inclusive um amigo nosso o Bruno que também dá aula ali de 

beach tennis que é uma modalidade nova de esporte agora que agora está sendo praticado 

de forma intensiva. O beach tennis é como se fosse um tênis de quadra mais é na areia e 

na parte da tarde você passa ali na praia das Castanheiras você vai ver o esporte bacana.  

Presidente só complementar a minha fala quero endossar aqui as palavras do vereador 

Oldair Rossi, da vereadora Kamila Rocha também foi muito bem explanado a sua opinião 

em relação a saúde de Guarapari. Eu como vereador, mesmo antes de estar vereador eu 

sempre lutei pelas causas sociais, lutei pelas pessoas que mais precisam, inclusive deixar 

até um registro aqui Shirley, a minha mãe trabalha com educação especial, na (inaudível) 

e na Pestalozzi, a minha esposa também trabalha lá no Marta Dalla com educação 

especial, a minha tia trabalha. Então eu estou cercado de profissionais que trabalham na 

área da educação especial. Não adianta só o político, vereador Oldair, só reclamar, só 

apontar o erro, é importante...[20 ANA ] ... só reclamar. Só apontar o erro. É importante 

também que o vereador, ele faça muito mais além da sua prerrogativa, que é fiscalizar e 

criar leis. E, nesse sentido, estive em Brasília nessa semana. Sai daqui no domingo e 

cheguei lá na segunda. Eu fui em busca de recursos. Na oportunidade, estive no gabinete 

da Norma Ayub, deputada federal, que é uma grande parceira desse município e que tem 

se empenhado, juntamente com prefeito, em colocar recursos no Hospital Cidade Saúde 

aqui no nosso município. Inclusive, praticamente de 30% a 40% da sua emenda que – se 

eu não me engano – gera em torno de R$ 16 milhões, ela vai destinar praticamente R$ 5 

milhões... R$ 7 milhões, vereador! Para que seja entregue. E, dentro desse pedido, já que 

ela já ia destinar esse dinheiro para o nosso hospital, eu solicitei a ela também... Porque a 

cidade, ela vive de saúde. Mas ela vive também de educação! Ela vive de esporte! Ela 

vive da assistência social! E fiz um pedido, também, para que ela pudesse destinar 

recursos, porque hoje nós não temos praças. É muito pouco! Você só vê praças no centro, 

praças em Muquiçaba. E, a maioria delas, quase a sua totalidade, não tem a acessibilidade 

também às pessoas especiais. Então, nesse sentido, eu solicitei recursos para que também 

fossem criadas. Você tem o bairro Bela Vista que não tem uma praça. Você tem o bairro 

São Gabriel que não tem uma praça. Você tem o bairro Sol Nascente que não tem uma 

praça. Lagoa Funda não tem uma praça. Santa Monica está para ser criado, mas também 

não tem uma praça. E, nesse sentido, eu pedi recursos a nobre deputada Norma Ayub para 

que pudesse destinar recursos para o nosso município. Presidente, mais 30 segundinhos? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedo 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Nessa missão a Brasília, eu também 

visitei o gabinete do senador Marcos do Val. Um senador eleito pelo povo capixaba. E 

que fui pedir também recursos para a saúde de Guarapari. A gente realmente vive uma 

dificuldade tremenda. Mas não adianta só aqui apontar o erro e também não dar uma 

solução. Nesse sentido, também, eu solicitei ao senador Marcos do Val para que pudesse 

destinar, assim que o hospital estivesse pronto, que é no mês previsto de outubro desse 

ano, para que pudesse destinar recursos para a aquisição de equipamentos. E assim 

firmamos o compromisso e vamos dar andamento na tramitação desse pedido. Só pra 
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finalizar, presidente, mais 30 segundinhos? Eu queria até que o Flávio estivesse aqui, 

porque essa fala é boa para ele que é o dono, proprietário de empresa. Empresas, porque 

ele tem mais de uma. Abriu uma filial lá em Vila Velha, que é a Vitória Bike. E fui no 

deputado, também, Da Vitória, pedir recursos para o município de Guarapari. E o recurso 

que foi pedido, na semana retrasada eu recebi vários amigos questionando que ali na Praia 

da Baleia, em Ponta da Fruta, em Vila Velha, existe aquela pista de Pump Track. E as 

pessoas saem daqui para poder ir lá. O ciclista, o skatista, a pessoa que tem um patins, ou 

patinete para que pudesse fazer essa prática do esporte lá… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Nobre colega, eu já te dei 30 segundos. Nobre colega, conclui a sua 

fala porque eu já te dei 30 segundos e já passou do prazo. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Obrigado, presidente! E, nesse 

sentido, eu pedi uma emenda para o município de Guarapari para que essa pista de Pump 

Track, essa pista poliesportiva fosse criada. E o deputado Da Vitória fez um compromisso 

comigo – na próxima sessão eu vou colocar o vídeo – e destinou R$ 200 mil reais para 

que essa pista fosse criada aqui em nosso município de Guarapari. Dependemos apenas 

agora só do prefeito liberar o espaço. Então quero agradecer, presidente, pela confiança. 

Agradecer a todos os vereadores e a todo público presente. Meu muito obrigado e boa 

tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos!…[21 SAMUEL ]... O 

SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Minha vinda 

aqui hoje é para falar de algumas solicitações, uma delas é o patrolamento, drenagem e 

calçamento da Rua Gentil Marchesi Pavesi no Itapebussu, que apesar de ser um bairro já 

bem pavimentado, essa rua não tem a pavimentação, parece que a gente está no interior 

quando se vai ali. Outra coisa, isso aí foi outra indicação, isso acontece ali na Jones dos 

Santos Neves, que era uma área do DER, mas eu solicitei à Codeg, ao meio ambiente, 

porque existe um ressalto ali, existe um problema nessa região ali, o canteiro central que 

divide as duas pistas ele tem a grama muito alta. Então, ela tem que ser retirada e colocada 

na altura do canteiro. É uma coisa muito perigosa, parece simples e é simples de fazer. 

Mas é uma burocracia porque é do DER, e o município não pode mexer sem autorização 

e fica um empurrando para o outro. Alguém pode cair ali, é uma rua muito movimentada, 

o pessoal chama de quatro pistas também, e pode alguém cair ali e ser atropelado e vir a 

óbito. Então, é uma coisa que tem dado um problema, principalmente o idoso pode cair 

ali. Não é simples, tira e põe a grama de novo. O problema tem sido porque pode, a gente 

pede para o meio ambiente e o meio ambiente fala que é o DER. Eu já falei com o 

Secretário Breno e ele está vendo isso já, mas é uma coisa pequena mas que pode causar 

morte de alguém. Eu também junto com Wendel Lima nós estamos pedindo a pintura de 

faixa de pedestres ali na esquina das ruas Emilio Trindade da Silva, com a rua Antônio 

Guimarães. Perto ali da antiga sede do nosso anexo, porque ali é muito difícil para 

atravessar, todo dia eu passo ali, meus filhos estudam ali perto, além do transito ser difícil, 

a pessoa a pé, a pessoa tem muita dificuldade, não tem faixa de pedestres ali visível. 

Existe uma apagada lá e ninguém respeita. Então pedir para a secretaria a Semptran, para 

fazer a pintura das faixas de pedestres no local. Você quer falar? Também vou solicitar 

aqui a presença do Seu Nelson da Escola de Samba Guarapari Imperial para receber uma 

homenagem. 

(É efetivada a entrega da honraria ao homenageado) 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Seu Nelson é o presidente da 

Escola de Samba Guarapari Imperial, e eu tenho feito essa homenagem às escolas, este 
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ano nós não tivemos carnaval, mas eu acho muito importante a gente ter esse movimento 

cultural do nosso município, e nós temos que estar sempre tentando ajudar. Pode ir lá 

Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Nelson, já tive o 

prazer de desfilar nessa escola de samba, nesse ano não deu porque infelizmente os 

trabalhos estavam grandes. Mas parabéns Fábio e obrigado por tudo. Tem um senhor que 

assiste essa sessão nossa lá do interior o nome dele é Jesualdo Carminati. E ele está 

acompanhando hoje as obras de acerto da estrada de Bocaina, ele é um homem que 

conhece aquilo ali mas do que ninguém. Ele sabe aonde as águas da chuva passam...[22 

RUTH ]... águas da chuva passam, desmorona aquela estrada, estrada sofrida, e chegou a 

hora dela ser atendida estão lá, as máquinas, a patrulha rural toda trabalhando lá, os 

equipamentos já estão lá, oh! Abrindo a estrada ali, e vão colocar manilhas de 60, aonde 

ele está ali acompanhando junto com o Elcio, (pode passar Doquinha) as máquinas, os 

materiais nós estamos levando, já levamos bastante, vamos levar mais material, amanhã 

estamos ganhando mais material para poder levar para lá para não misturar! A estrada de 

Bocaína é uma segunda opção para ir para Rio da Prata, para Cabeça Quebrada, para 

aquele interior nosso lá! Então eu tenho que agradecer aqui ao prefeito, ao nosso 

secretário e o Elcio que está lá acompanhando as obras para poder ver aquela comunidade 

que mora ali, Dito você que gosta de ir lá final de semana, cadê Dito, saiu daí? Para ir 

para Rio da Prata! Gerson Carminatti você que está aí vendo essa sessão, sempre 

acompanhando! Obrigado! Estamos à disposição aqui nessa Casa de Lei! Obrigado Fabio 

pela atenção! 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Senhor Josuel Carminatti leva 

de vez em quando o bichinho lá na clínica, é conhecido e também muito querido, é uma 

pessoa que tudo que pedir para a gente, a gente faz com o coração também! Obrigado e 

boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de entrarmos no 

horário destinado aos líderes partidários, eu quero registrar com muito carinho aqui a 

presença de Senhor Haroldo Bigossi que sempre está aqui nos prestigiando! (palmas) 

Também o Seu Haroldo é assídu, acompanha os trabalhos nobres vereadores, isso é muito 

importante e gratificante para nós, em tê-lo sempre aqui nas nossas atividades! Também 

quero registrar a presença do ex-Vereador Germano Borges que está aqui também 

acompanhando os trabalhos! (palmas) 

Nesse momento estaremos no horário destinado às lideranças partidárias, antes de 

entrarmos no momento das lideranças partidárias, a televisão permanece no ar, né? Vou 

solicitar a presença da Shirley que adentre o plenário para que possa fazer o uso da 

palavra! (palmas) 

Shirley antes de você começar a fazer o uso da palavra, a Shirley, ela hoje está 

representando o Movimento Colorindo Sonhos, que são das mães com as crianças com 

deficiência, e vieram hoje no movimento muito pacífico aqui na Casa de Leis buscar e 

reivindicar os seus direitos, por isso a acolhemos de braços abertos, afinal de contas aqui 

é a casa do povo e é aqui que os debates devem de fato acontecer, e a partir dessa 

iniciativa, como a Vereadora Kamila disse em seu discurso, começarmos os grandes 

debates por meio das comissões! 

Por isso, Shirley você fique muito a vontade, tranquila para passar mensagem, não só para 

os nobres vereadores, mas também para mais de 10 mil pessoas que estão te 

acompanhando ao vivo pela TV aberta! 

A SENHORA SHIRLEY – Eu agradeço, agradeço aos vereadores pela atenção que vocês 

têm nada nós! Nós fazemos parte do grupo Colorindo Sonhos, eu estou aqui 

representando não só as 200 mães que nós temos no grupo, mas as demais também que 
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não estão no grupo, que também tem seus filhos né, com alguma deficiência, e as outras 

mães também que precisam e depende da Saúde de Guarapari! Pelo que eu vi todos vocês 

estão cientes da nossa luta, do que nós passamos, da nossa, do que nós viemos aqui, como 

você mesmo falou, fazer valer, cumprir o direito dos nossos filhos, que é direito a 

cidadania, é direito a medico, tratamento, fralda...  [23 KELEN ] ... Tratamento, fralda, 

medicação, se eu for ficar aqui falando o que os nossos filhos precisam eu vou ficar aqui 

falando por muito tempo e eu não quero porque eu estou muito nervosa. Ais uma vez 

obrigada e não esperava que a recepção, juro. Nós quando saímos e nos juntamos eu falei 

assim: gente nós  vamos com ordem, com decência, vamos chegar lá e vamos ver o que 

vai acontecer. Obrigado por vocês terem nos recebidos tão bem, cada um de vocês.  

Outra coisa que nós viemos aqui falar é sobre os ônibus de Guarapari. Nós dependemos 

dos ônibus para chegar e  levar os nossos filhos para o tratamento e várias vezes não 

conseguimos porque não tem ônibus para os nossos filhos. Não tem ônibus! 

Em relação também a médicos, certamente falaram aqui sobre neuropediatra,  nós não 

temos um neuro, nós não temos um fisioterapeuta, nós não temos um pediatra, nós temos, 

nós não temos um teor, nós temos filhos, crianças que já sofre pela sua deficiência , que 

estão em casa chorando de dor porque não tem um médico  para poder olhar. Eu levo 

vocês até eles, crianças definhando, crianças sabe... por falta de médico. Eu sei que é 

antiético o que vou falar, mas não citar nome. Nós temos uma criança cadeirante que foi 

levada ao pediatra e o pediatra pedir para  ele ser encaminhado para o ortopedista, 

simplesmente a médica colocou pé torto, como pé torto. Como ela teve coragem! O que 

a gente quer é que vocês olhem com os olhos de amor, sabendo o seguinte que amanhã 

ou depois vocês podem ter um na casa de vocês. Vocês vão fazer o que?  Aonde vocês 

vão procurar ajuda? Aonde vocês vão procurar, porque  Guarapari não tem hospital. 

Prefeito, faz o hospital e eu tenho certeza, eu ouvi alguém falar assim que o prefeito não 

vai nos ouvir, o prefeito não vai falar, mas eu também queria pedir ao prefeito. Prefeito 

nos recebe, olha pra gente, o que nós queremos é conversar é colocar aquilo  que nós 

precisamos, o que nossos filhos precisam. Eu tenho  filho cadeirante, brigo 

constantemente pelo direito dele, nós vamos pra rua, quando nós vamos buscar, é direito, 

vamos em busca dos direitos dos nosso filho. Não queremos nada mais do que isso! 

Ta bom! Algumas mães estão, os filhos estão sem assistente de sala, acho que é muito 

importante para os nossos filhos estar numa sala de aula, ter contato comos filhos de 

vocês, tenho certeza se o filho de vocês tiver contato com os nossos filhos eles vão 

aprender muito. É muito importante isso! Então tem mui8tas mães que estão sem 

cuidador, as escolas estão sem cuidadores, em assistente de sala. Mais alguma coisa, 

meninas? As fraldas. Isso as fraldas, obrigada! Gente eu ia trazer um pacote de fralda para 

vocês verem que nós não estamos exagerando, mas infelizmente eu esqueci. Os pacotes 

de fraldas estão rasgados, quando você abre  eles estão rasgados. Nós estamos com uma 

mae no grupo que o filho dela tem 12 anos, que para ele  ir para escola ela tem que colocar   

três fraldas nele. Nesse calor, hoje está fresco, mas nesse calor, uma criança ficar numa 

cadeira de rodas e uma hora da tarde até  as dezessete horas com três fraldas para não 

vazar, porque a qualidade é ruim, para não vazar. Vocês imagina o que essa criança não 

passa...[24 CLAUDICEIA ] ... Para não vazar; vocês imaginam o que essa criança não 

passa. Não é uma criança é um adolescente, é uma criança que está se transformando em 

um adolescente que já está em uma cadeira de rodas e ainda tem que passar por isso tudo. 
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O que eu estou falando aqui gente é pouco, o nosso dia a dia infelizmente muitas de nós 

criamos nosso filhos sozinhas porque noventa por cento dos homens quando descobre 

que seus filhos tem alguma deficiência vão embora, largam as mães com seus filhos 

sozinha e nós ali enfrentamos, nós brigamos por eles e foi assim que o grupo Colorindo 

Sonhos surgiu, um grupo de mães resolveu fazer diferença, resolveu tirara as nossas 

crianças de dentro de casa, mostrar as nossas crianças para a sociedade, sem preconceito, 

sem...igual o filho da Rita aqui eu sei que ele incomodou, eu vou usar essa expressão, 

não! Ele não incomodou é o jeito dele, é o mundo dele. Então nós que precisamos respeitar 

ele.  Acho que só. (palmas) mais uma vez gente obrigada, obrigada a Rose que vocês 

falaram. Rose eu sei que você não está aqui minha amiga mais isso tudo aqui começou 

com ela, tudo com um olhar de amor, um olhar ao próximo, mesmo com todas as suas 

dificuldades ela olhou para gente e falou vamos nos juntar e fazer a diferença em 

Guarapari. Mais uma vez, prefeito nos recebe, prefeito nos escuta, nada melhor do que 

você ouvir da gente que nós estamos precisando, nada melhor do que você saber o que 

nós passamos em Guarapari com nossos filhos.   Eu agradeço na vocês, mais uma vez 

muito obrigada! 

Outra coisa que eu queria falar e lembrei. Em Guarapari nós temos o Centro Dia. Quem 

aqui conhece o Centro Dia em Olaria? A esta na Praia do Morro, saiu nem sabia. Porque 

o Centro Dia que é usado por pessoas com deficiência, se eu não me engano, não é isso 

Luís? Não é usado para pessoas com deficiência. Porque lá não é feito oficinas, porque 

não usam lá com tratamento com fisioterapeuta, com psicólogo porque nós não temos 

nenhum lugar que faça isso e tem o Centro Dia que me desculpem eu não sei para que 

serve. Não eu tenho o meu filho com deficiência e não sei para que serve o Centro Dia. 

Eu gostaria de deixar aqui a vocês essa ideia que possa fazer do Centro Dia um local que 

a gente posa levar os nossos filhos que lá os nossos filhos possam fazer fisioterapia, possa 

ter psicólogo, neuro, é tanta coisa que nossos filhos precisam e está faltando. Mas mesmo 

assim mais uma vez obrigada, agradeço ao presidente muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Shirley, saiba de uma 

coisa, todo movimento organizado, será sempre bem-vindo aqui na Casa. Como eu disse 

anteriormente aqui é o lugar mesmo da gente debater as ideias, essa mesma imagem que 

você tinha formalizada em sua cabecinha aí que você não ia ser recebida pela Câmara, 

pela presidência, isso são factoides criados por aqueles mesmo que não gosta do tal, 

quanto pior melhor. Então assim, sempre é válido...[25 ANA ] ... Então, assim, sempre é 

válido a gente vir conhecer, participar para a gente tirar a prova dos nove. Então a Kamila 

deu a ideia da gente fazer a audiência pública, chamar aqui os representantes do prefeito, 

secretários, os responsáveis na linha de frente. Eu tenho certeza, se você for também 

agendar na prefeitura... O bicho de sete cabeças que o prefeito não atende também é muito 

factoide. Pode ir que ele atende! Se não te atender, você pode me ligar, ou liga para algum 

dos vereadores aí da base aliada que ele vai dar um jeito de atender vocês. Quem busca 

diálogo, não é Rodrigo? Com ele aí tem o diálogo com ele. Então você pode contar 

conosco. Estou aqui impressionado, admirado pelo Samuel que participou conosco aqui. 

Até fui até a mãe dele conversar um assunto, a Rita. E a saúde pública é um caos no Brasil 

inteiro. Às vezes a gente fica enfatizando Guarapari, saúde pública que não tem hospital, 

que não tem médico, que não tem isso. Infelizmente, é uma realidade nacional! Está o 



24 
 

doutor Franz aqui que estava me explicando esses dias da dificuldade até das formações 

acadêmicas na área de medicina. Ontem eu estava na prefeitura e uma servidora me falou 

da dificuldade para matricular o filho no curso de medicina. O curso já é caro. Ela precisou 

ter dois avalistas em cima do valor da mensalidade. Que hoje uma mensalidade para fazer 

medicina é R$8 mil reais numa instituição privada. E eu, conversando com a mãe ali, 

fiquei admirado que no governo do estado há três anos esperando a consulta com o 

neuropediatra. Então não é uma realidade só municipal. Não é um gargalo de falta de 

planejamento dos gestores da cidade, dos gestores que fazem a saúde da cidade. Nós 

estamos passando por essa dificuldade do Brasil inteiro. Saúde pública é um problema 

nacional. E não vou falar e limitar só em saúde pública não. A vereadora Kamila, em uma 

de nossas reuniões... O sentimento que a população tem, nós também temos. Porque, 

muita das vezes, eu opto ir ao UPA para fazer algum procedimento imediato. Eu prefiro 

do que ir lá em Vitória, às vezes. E a Kamila me relatou a dificuldade que ela teve no 

hospital particular. A quantidade de horas. Porque a gente estava debatendo o assunto do 

HIFA, a demora que está tendo no atendimento. E a Kamila nos relatou que foi com a 

filha, em Vitória, e foram exatamente 6 horas esperando a pediatra no hospital particular 

para atender a filha. Então não é uma realidade só na saúde pública. É um caos na saúde 

nacional! Em várias etapas da saúde nós estamos com esse caos. E eu volto dizer, quanto 

ao hospital de Guarapari que nós estamos acompanhando: vai ser uma realidade. E o 

governador já garantiu ao prefeito que vai fazer gestão do hospital. Então o hospital de 

Guarapari é realidade. Vamos torcer que o hospital aconteça! Vamos torcer que agora, 

que vai ter a chamada dos médicos efetivos, que eles... O município assume a sua 

dificuldade em ter médicos. Mas o município não está de braço cruzado também. Agora 

nós vamos ter a convocação de médicos efetivos. Vamos torcer que eles assumam de fato 

esse concurso para que nós possamos ter médico, principalmente, na unidade de saúde 

básica. Então eu quero te agradecer, Shirley. Estamos à sua disposição. Não só o Wendel, 

mas todos os vereadores. Sintam-se em casa porque aqui de fato é a Casa do Povo de 

Guarapari. 

Irei, nesse momento, passar a palavra a nobre vereadora para fazer a chamada do primeiro 

líder partidário inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Fabio 

Veterinário, do PSB, declina. 

Professor vereador Luciano, do PDT, precisou se ausentar. 

Vereador doutor Franz, do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Quero dar uma boa tarde 

a todos, ao nosso presidente, à mesa, aos nossos colegas. Eu quero agradecer ao presidente 

desta Casa pela transparência, por trazer o debate democrático a esta instituição. E dizer 

aí a todos que realmente essa questão da criança especial…[26 SAMUEL ] ... essa questão 

da criança especial do deficiente físico, é uma questão muito séria. Eu tenho dois grandes 

amigos de Guarapari que é o Edinho da praia, todos conhecem é cadeirante, e o Franklin 

que mora lá em Kubitscheck, são duas pessoas cadeirantes que precisam muito de 

atendimento. O Edinho não, porque ele tem uma situação boa de vida, ele agora, e eu 

quero até deixar os meus parabéns que é um cadeirante, teve um filho agora recentemente, 

um menino, mais um flamenguista, e é um cadeirante que luta muito, briga muito, 

trabalhador, e através dele quero deixar a todos outros deficientes físicos, que essa casa 

não pode parar de trabalhar em prol deles juntamente com todas essas crianças que 
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dependem do poder publico para ter uma assistência médica digna, e a gente sabe hoje a 

dificuldade que o município como nosso presidente falou, não só o município, mas em 

todo o Brasil. Eu mesmo tenho plano de saúde Unimed, e tive um problema de saúde 

agora recentemente, e só a consulta médica da Unimed presidente, eu levei quarenta e 

cinco dias para agendar, tive dificuldades e graças a Deus agora o problema está 

resolvido. Mas espero que essa casa junto com o pensamento da nossa Vereadora Kamilla, 

realmente deem às mãos a essas mães e essas pessoas que tanto precisam, para que nem 

que a gente dê um passo pra frente, mas que esses passos sejam sempre no sentido de 

melhorar, e não parar e não dá nenhum passo para trás. Então, vamos caminhar pra que a 

gente tenha nem que seja uma mínima conquista, mas que temos que sair hoje daqui 

sabendo que nós precisamos de ter conquista sim e vamos lutar até o ultimo dia. Muito 

obrigado a todos e espero que o prefeito esteja escutando essa sessão de hoje, e que toque 

o coração dele, porque eu sei que ele é  uma boa pessoa, eu tenho conversado algumas 

vezes com ele, e eu acho que tem um bom caminho aí para que a gente possa dirigir, e 

trazer uma melhor qualidade de vida para essas pessoas. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Oldair Rossi do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez. Queria 

aqui agradecer o empenho do secretário Emanoel do poder executivo, o prefeito Edson 

Magalhães por estar atendendo às comunidades do interior, aonde a gente estar 

acompanhando, acabou essa semana lá em São João de Jabuti, Pau D’óleo, agora 

iniciando em Bocaina, subindo lá para Alto São Miguel, e após terminar Bocaina 

começará a abertura da estrada de Cabeça Quebrada a Todos os Santos. É uma região que 

ficou a muito tempo desassistidas, aonde estamos fiscalizando todo o trabalho de 

reabertura, drenagem e tudo que tem que ser feito naquela região está sendo feito com 

qualidade. Queria também falar do meu projeto que é o Projeto Dia D, todo ultimo sábado 

do mês, nós revitalizamos uma quadra ajudando os projetos do Zé Renato no Santa Rosa, 

Zidane no Aeroporto, Professor Diego no projeto de Jiu Jitsu no Colégio Florisbela, e 

sexta e sábado estamos fazendo a reforma da quadra do bairro Santa Rosa, aonde temos 

três projetos. Agradecer ao Emanoel pela liberação de um pintor, agradecer às pessoas 

que me ajudaram com a tinta, a qual também faço parte dessa doação, agradecer a 

associação de moradores do bairro Santa Rosa e todos participantes, porque ali levamos 

dignidade e respeito àqueles professores, aos alunos e aos pais dos alunos que ali 

frequentam. Uma boa tarde a todos!...[27 RUTH ] ... 

uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado às lideranças partidárias, peço que a nobre vereadora faça chamada dos 

Senhores vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Procede à 

chamada dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então havendo quórum 

regimental, vamos dar início a Ordem do Dia! 

Discussão e Votação única! 

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 012/2022 ao Projeto de Lei nº 132/2022 

de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto nº 

012/2022 ao Projeto de Lei nº 132/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em Discursão Única o 

Projeto de Lei nº 012/2022 ao Projeto de Lei nº 132/2022 de autoria do Poder Executivo. 

(pausa) 
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Não havendo interessados na discussão, passaremos para o processo de votação! 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Estamos mantendo o veto! 

Aprovado por unanimidade. 

Em votação... você quer encaminhar? Eu posso conceder! Quer não! Nós acabamos de 

manter o parecer da comissão que é pela manutenção do veto! 

Nesse momento entraremos no processo de votação ao Veto Total nº 012/2022 ao Projeto 

de Lei nº 032/2022. 

Os vereadores que aprovam os vetos ou desejam que sejam por manter o veto, 

permaneçam sentados. (pausa) 

O veto foi mantido por unanimidade dos presentes! 

Solicitar à secretária que faça a leitura dos projetos de lei nºs: 037... pela Ordem a nobre 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, boa tarde! 

Eu gostaria de solicitar a discussão em bloco das matérias na discussão e votação, com 

dispensa de interstício para votação! Dispensa de interstício, regime de urgência, 

discussão e votação em bloco das matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou colocar em votação 

o pedido da Vereadora Sabrina, das matérias em bloco, urgência das matérias e dispensa 

de interstício. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei nºs: 037; 067 e 073/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 073/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em Primeira Discussão 

os projetos de leis nºs: 037; 067 e 073/2022. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares na primeira discussão, entraremos 

em segunda! 

Em segunda discussão os projetos de leis nºs: 037; 067 e 073/2022. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça aos projetos de leis nºs: 037; 067 

e 073/2022. (pausa) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação aos projetos de leis nºs: 037; 067 e 073/2022. (pausa) 

2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agradeço a todos! Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão!  

(A sessão é encerrada às 17 horas e 30 minutos). 
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PRESIDENTE DA C.M.G 

 



27 
 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMOEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLAVIA RODRIGUES DOS REIS 

CLAUDICEI DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

KELEN POMPERMAYER CAPISTRANO 

 

 

 

 

 

 

 

 


